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1. Whether on TV or online, are you watching or following any of the Republican National Party 
Convention that is taking place now? 
 
Yes 72% 
No 28% 
 
2. Thinking back over all the times you have voted, have you ever voted for a Republican candidate 
in any local, state, or national election? 
 
Yes  44% 
No  48% 
Don't recall 8% 
 
3. Do you have a favorable or unfavorable opinion of Donald Trump, the Republican candidate for 
president in 2016 
 
Very favorable  8% 
Somewhat favorable  8% 
Somewhat unfavorable 13% 
Very unfavorable  67% 
TOTAL FAVORABLE 16% 
TOTAL UNFAVORABLE 80% 
Have not heard of him 0% 
No opinion / Don’t know 3% 
 
4. If the 2016 election for President was held today and the candidates were Democrat Hillary 
Clinton and Republican Donald Trump who would you most likely vote for? 
 
Trump – certain  9% 
Trump – not-certain  2% 
undecided – lean Trump 3% 
Clinton – certain  57% 
Clinton– not-certain  9% 
undecided – lean Clinton 9% 
TOTAL TRUMP  14% 
TOTAL CLINTON  75% 
Undecided/don’t know 11% 
 
5. At campaign events over the last year Donald Trump has said: “You’re going to love me in terms 
of immigration and illegal immigration. We’re building a wall. Nobody is going through my wall. 
Trump builds walls. I build walls. We’re building a wall.” And “Nobody can build a wall like I can 
build a wall. And some people think it was a racist thing and I’m not talking about keeping Mexico 
out I’m talking about keeping the world out. You know we’re like a dumping ground for the 
world.”  Do you think most Republicans running for office agree with Trump’s views on this issue? 
BASE = ASKED DAY 1 AND 2  
 
Yes 42% 
No 58% 
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6. On the first day of the convention, the Republican National Committee played a video that 
stated we need to deport all illegal immigrants and build a wall to keep Mexican immigrants out. A 
featured Republican speaker on stage said “some people call them illegal immigrants – but I call 
them illegal aliens, criminal illegal aliens who kill people.” Do you think these comments are 
offensive? BASE = ASKED DAY 2 
  
Yes 87% 
No 13% 
  
7. This week, Al Baldasaro, a Trump advisor and delegate at the Republican National Convention 
said in an interview that “Hillary Clinton should be put in the firing line and shot for treason.” Do 
you think the Republican Party and Donald Trump need to reject these statements in a public way, 
or are his comments really no big deal? BASE=ASKED DAY 3 AND 4 
 
Trump and Republicans need to reject their supporter’s statement 76% 
 
The comments are really no big deal     24% 
  
  
Which words describe Trump rallies and events?  

 Yes No Base 

8. Dangerous 77% 23% Day 1 and 2 

9. Fun 19% 81% Day 1 and 2 

10. Violent 74% 26% Day 1 and 2 

11. Happy 20% 80% Day 1 and 2 

12. Patriotic 32% 68% Day 1 and 2 

13. Hate 80% 20% Day 1 and 2 

14. Classy 12% 88% Day 1 and 2 

15. Scary 74% 26% Day 1 and 2 

16. Hostile 78% 22% Day 3 and 4 

17. Welcoming 20% 80% Day 3 and 4 

18. Optimistic 24% 76% Day 3 and 4 

19. Angry 84% 16% Day 3 and 4 

  
20. Over the last year Donald Trump has said, 'The Hispanics love me. Latinos love Trump, and I 
love them.' Do you love Donald Trump? 
  
Yes 12% 
No 88% 
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21. At campaign events over the last year Donald Trump has said: “If you see somebody getting 
ready to throw a tomato, knock the crap out of them, would you? Seriously. Okay? Just knock the 
hell -- I promise you, I will pay for the legal fees."  And “You know what I hate? There's a guy 
totally disruptive, throwing punches, we're not allowed punch back anymore. I'd like to punch him 
in the face, I'll tell ya." And "I could stand in the middle of Fifth Avenue and shoot somebody, and 
I wouldn't lose any voters, okay? It's, like, incredible."  Does this make you more or less likely to 
support other Republican candidates who have said they will vote for Donald Trump for 
President? BASE = ASKED DAY 1 AND 2  
 
More likely 17% 
Less likely 83% 
  
Where are you getting information about the Republican convention taking place this week? 

 Yes No  

22. Family and friends 45% 55%  

23. TV news or radio 87% 13%  

24. Social media 67% 33% 
Facebook, Twitter, Instagram, Snapchat, etc   

25. Online site not social media 74% 26% 

 
26. Republican Presidential Candidate Donald Trump has said: “I would borrow, knowing if the 
economy crashed, you could make a deal. It’s like, you know, you make a deal before you go into a 
poker game.” And “I'm not a schmuck. Even if the world goes to hell in a handbasket, I won't lose 
a penny." And "I've watched politicians bragging about how poor they are, how they came from 
nothing, how poor their parents and grandparents were. And I said to myself, if they can stay so 
poor for so many generations, maybe this isn't the kind of person we want to be electing to higher 
office. How smart can they be? They're morons." Does this make you more or less likely to 
support other Republican candidates who have said they will vote for Donald Trump for 
President? BASE = ASKED DAY 1 AND 2  
 
More likely 19% 
Less likely 81% 
 
27. In his convention speech last night, Republican Presidential nominee Donald Trump said, 
“Nearly 180,000 illegal immigrants with criminal records, ordered deported from our country, are 
tonight roaming free to threaten peaceful citizens. We are going to build a great border wall to stop 
illegal immigration, to stop the gangs and the violence, and to stop the drugs from pouring into our 
communities.” Do you agree or disagree with his statement that illegal immigrants are criminal 
gang members and that a wall between the U.S. and Mexico will stop drugs and violence in the 
United States? BASE= ASKED DAY 4 
 
Agree  24% 
Disagree 76% 
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Does watching the Republican National Convention and reading or listening to the speeches make 
you feel: 
  Yes No Base = Following convention  

28. Happy  17% 83% Day 1 and 2 

29. Angry  76% 24% Day 1 and 2 

30. Proud  16% 84% Day 1 and 2 

31 Embarrassed  70% 30% Day 1 and 2 

32. Safe  18% 82% Day 1 and 2 

33. Scared  67% 33% Day 1 and 2 

34. Patriotic  23% 77% Day 1 and 2 

35. Disappointed/Sad  78% 22% Day 1 and 2 

36. Motivated to vote  72% 28% Day 3 and 4 

37. A lot in common with the Republican Party 21% 79% Day 3 and 4 

38. Not wanted in the Republican Party  64% 36% Day 3 and 4 

39. Worried  76% 24% Day 3 and 4 

 
40. Trump described climate change as a hoax saying: “Obama's talking about all of this with the 
global warming and a lot of it's a hoax. It's a hoax.” And “The concept of global warming was 
created by and for the Chinese in order to make U.S. manufacturing non-competitive." Do you 
think most Republican elected officials agree with Trump’s view on global warming? 
BASE = ASKED DAY 1 AND 2  
 
Yes 42% 
No 58% 
 
41. On the first day of the convention, the Republican National Committee played a video that 
stated we need to deport all illegal immigrants and build a wall to keep Mexican immigrants out. A 
featured Republican speaker on stage said “some people call them illegal immigrants – but I call 
them illegal aliens, criminal illegal aliens who kill people.” Do you think these comments are 
offensive? BASE = ASKED DAY 2  
  
Yes 87% 
No 13% 
 
42. Donald Trump has selected Indiana Governor Mike Pence as his Vice Presidential running 
mate. When Pence was in Congress, he voted for a bill blocking undocumented immigrants from 
getting hospital care or being transported in an ambulance. He also co-sponsored a bill that would 
deny citizenship to children born in the U.S. if their parents are not citizens. Does Trump’s Vice 
Presidential running mate make you: BASE= ASKED DAY 3 AND 4 
 
More likely to vote for Trump 16% 
Less likely to vote for Trump  84% 
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Which words on the list below describe Republican Presidential Nominee Donald Trump? 

 Yes No Base 

43. Honest 24% 76% Day 1 and 2 

44. Racist 83% 17% Day 1 and 2 

45. Smart 29% 71% Day 1 and 2 

46. Foolish 82% 18% Day 1 and 2 

47. Respect 15% 85% Day 1 and 2 

48. Unstable 81% 19% Day 1 and 2 

49. Classy 13% 87% Day 1 and 2 

50. Dangerous 80% 20% Day 1 and 2 

51. Makes American more divided 83% 17% Day 3 and 4 

52. Bully 82% 18% Day 3 and 4 

53. Trustworthy 17% 83% Day 3 and 4 

54. Respects women 18% 82% Day 3 and 4 

  

55. Republican Presidential candidate Donald Trump has said: “I think that putting a wife to work 
is a very dangerous thing. If you're in business for yourself, I really think it's a bad idea.” And 
“Pregnancy is a wonderful thing for the woman. It's a wonderful thing for the husband. It's 
certainly an inconvenience for a business. Whether people want to say that or not, the fact is it is an 
inconvenience for a person that is running a business.” Do you think most Republican elected 
officials agree with Trump’s views on these issues? BASE= ASKED DAY 1 AND 2  
 
Yes 39% 
No 61% 
  
56. During a cable news interview, Iowa Republican Congressman Steve King said, “Go back 
through history and where are these contributions that have been made by these other categories of 
people? Where did any other subgroup of people (other than white people) contribute more to 
civilization? Western civilization is rooted in Western Europe, Eastern Europe, and the United 
States of America.” Are you surprised to learn a Republican Congressman said this, or is this 
similar to what you often hear from Republicans? BASE=ASKED DAY 2 
 
Surprised to hear a Republican Congressman would say this  32% 
Not surprised, it is similar to what I often hear from Republicans 68% 
  
57. In 2015 Republican Indiana Governor and now, Donald Trump’s Vice Presidential running 
mate, Mike Pence signed a law that allowed businesses to refuse service to gay, lesbian, bisexual, or 
transgender (LGBT) customers. Back in 2007 he voted against a bill that would have made it illegal 
for employers to discriminate against LGBT employees. Does this make you: 
BASE= ASKED DAY 3 AND 4 
 
More likely to vote for Donald Trump 14% 
Less likely to vote for Donald Trump  86% 
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58. How often are you following election news? This can include watching or listening to news on 
TV, watching short video links online, or your own comments or posts on social media. Would you 
say that you are following election news:  
 
Every day  40% 
Several times a week 43% 
A few times a month 12% 
Hardly ever/Never 6% 
  
59. On the topic of guns, Republican Presidential Candidate Donald Trump said: “I will get rid of 
gun-free zones on schools, and on military bases. My first day, it gets signed, okay? My first day. 
There's no more gun-free zones.” Does this make you more or less likely to support other 
Republican candidates who have said they will vote for Donald Trump for President?  
BASE =ASKED DAY 1 AND 2  
 
More likely 26% 
Less likely 74% 
  
60. During the Republican convention last night, participants chanted 'build the wall, build the wall' 
when Arizona Sheriff Joe Arpaio said Donald Trump would build a wall between the United States 
and Mexico to stop illegal immigration. Which sentence do you agree with most: 
BASE= ASKED DAY 4 
 
The crowd chanting "build the wall" is disturbing and encourages discrimination against 
immigrants and Latinos.    81% 
 
The crowd chanting "build the wall" is no big deal. 19% 
  
Which words on the list below describe the Republican Party? 

 Yes No Base 

61. Young 15% 85% Day 1 and 2 

62. Old 76% 24% Day 1 and 2 

63. Happy 17% 83% Day 1 and 2 

64. Angry 75% 25% Day 1 and 2 

65. Anti-immigrant 78% 22% Day 1 and 2 

66. Respects Latinos 20% 80% Day 1 and 2 

67. Optimistic 28% 72% Day 1 and 2 

68. Negative attitude 79% 21% Day 1 and 2 

69. Has good ideas 30% 70% Day 3 and 4 

70. Makes America more united 19% 81% Day 3 and 4 

71. Dangerous 76% 24% Day 3 and 4 

72. Cares about people like me 20% 80% Day 3 and 4 
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73. Which statement do you agree with most: [rotate] Republican Presidential candidate Donald 
Trump has made the Republican Party more welcoming to Latino voters. Republican Presidential 
candidate Donald Trump has made the Republican Party more hostile to Latino voters. 
BASE = ASKED DAY 1 AND 2  
 
Republican Presidential candidate Donald Trump has made the Republican Party more welcoming 
to Latino voters. 9% 
 
Republican Presidential candidate Donald Trump has made the Republican Party more hostile to 
Latino voters.  75% 
 
Neither/Don’t know 16% 
  
74. Which statement do you agree with most? BASE = ASKED DAY 3 
 
The Republican National Convention taking place this week shows that the Republican Party is 
now more welcoming to Latino voters 17% 
 
The Republican National Convention taking place this week shows that the Republican Party is 
now more hostile to Latino voters  59% 
 
Neither/Don’t know    24% 
  
75. After four full days of the RNC convention, based on everything you have seen, heard, or read 
about the convention, which statement do you agree with most? BASE= ASKED DAY 4 
 
Donald Trump and Republicans have improved their image with Latino voters. 15% 
 
Donald Trump and Republicans have worsened their image with Latino voters. 85% 

 
 

 
Methodology 
Latino Decisions surveyed 1,200 Latino registered voters between July 18-21. All surveys were 
conducted online, in English or Spanish according to the respondent’s preference. The survey 
carries a margin of error of +/- 2.8 percentage points. 
 
 


